



Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere
8372 Cserszegtomaj, Dr. Bakonyi K. u. 1.
Tel.: 83/531-908 Tel./Fax: 83/531-906
Email: polgarmester@cserszegtomaj.hu



Törvényességi szempontból kifogást nem emelek.”

Bertalanné dr. Gallé Vera
jegyző

1 **Előterjesztés**

Veszélyhelyzet időtartama alatt meghozandó döntéshez

Tárgy: Tájékoztató a Szociális Bizottságra átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

A helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (4) bekezdése alapján a Képviselő-testület egyes hatásköreit bizottságaira a törvényben meghatározottak szerint átruházhatja. E hatáskör gyakorlásához utasítást adhat, e hatáskört visszavonhatja. Az átruházott hatáskör tovább nem ruházható.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. §(4) bekezdése szerint a veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat-és hatáskörét a polgármester gyakorolta, 2020. június 18. napjáig.

A Kormány a koronavírus világméretű járvány második hullámára tekintettel 2020. november 4-ei hatállyal Magyarország egész területére ismételten veszélyhelyzetet hirdetett ki. A rendkívüli jogrend november eleji újbóli bevezetésével ismét a polgármesterhez került a képviselő-testület és a bizottságok jogkörei.

A Képviselő-testület 2020. évi II. félévi munkatervében foglaltak alapján az alábbiakban számolok be a Szociális Bizottságra átruházott hatáskörben hozott döntésekről:

A Szociális Bizottság 2020. évben 12 alkalommal ülésezett, melynek keretén belül Cserszegtomaj Község Önkormányzata Képviselő-testületének a pénzügyi és természetben nyújtott szociális, valamint gyermekvédelmi ellátásokról szóló 4/2015.(II. 26.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: Ör.) foglaltak alapján hozta meg döntéseit, szám szerint **110 határozatot**. A támogatást rendkívüli települési és veszélyhelyzeti települési támogatás formájában állapította meg.

Települési támogatás

- Iskolakezdési támogatásra 10 kérelem érkezett, melyek pozitív elbírálásban részesültek, így összesen 100.000,-Ft került kifizetésre.
- Települési támogatás rendkívüli élethelyzetre 86 esetben került megállapításra 2.879.050,- Ft összegben, 1 esetben környezettanulmány készítése miatt elnapolta a döntést, elutasítás 1 esetben történt.
- Veszélyhelyzeti települési támogatásra 5 esetben került megállapításra 155.000,-Ft összegben.
- Közgyógytámogatásban 4 fő részesült 495.275,-Ft összegben.

Az Önkormányzat által biztosított alapellátások, szociális ellátások megfelelőek a szociális feladatok megoldásához. **Rendkívüli települési támogatás** nyújtható annak, akinek családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (2020. évben 28.500,-Ft) 250 %-át (71.250,-Ft), egyedül élő esetében a 300 %-át (85.500,-Ft) nem haladja meg és „A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról” szóló 1993. évi III. tv. 4. § (1) bekezdés b) pontja alapján nem rendelkezik vagyonnal. A rendkívüli települési támogatás összege egy alkalommal 3.000,- Ft-tól 50.000,- Ft-ig terjedhet. Egy személy, illetőleg család részére kifizetett segély összege évente nem haladhatja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400 %-át (114.000,-Ft).

Rendkívüli települési támogatásban elsősorban azokat a személyeket részesítettük, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudtak gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező többletkiadások, így különösen betegséghez, elemi kár elhárításához, iskoláztatáshoz, óvodáztatáshoz, a gyermek fogadásának előkészítéséhez.

A Szociális Bizottság döntése során fokozottan figyelt azokra a körülményekre, hogy a megállapított támogatás összege ténylegesen a gyermekekre legyen fordítva. Ezt úgy kívánta elérni, adott esetben a Teréz Anya Szociális Integrált Intézmény családsegítőjének közreműködését is igénybe vette a megítélt támogatás felhasználásában. A támogatás megállapításánál mindig figyelembe vettük, hogy a gyermekek étkezési térítési díjhátraléka rendezésre kerüljön, hogy a gyermekek mindig igénybe vehessék az étkezést.

A Szociális Rendelet lehetőséget ad évente egy alkalommal arra vonatkozóan, hogy különös méltánylást érdemlő esetben jövedelemhatártól függetlenül is lehessen megállapítani rendkívüli települési támogatást. Ezt az idősebb korosztály vette igénybe gyógyszer-, illetve tüzelőanyag egyszeri beszerzésének támogatására.

A rendeletünk értelmében települési támogatás keretén belül **közgyógytámogatás** állapítható meg a kérelem benyújtása hónapjának első napjától egy év időtartamra annak a személynek, akinek családjában az 1 főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át (71.250,-Ft), egyedül élő esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300 %-át (85.500,-Ft). További feltétel a gyógyszer költségének, figyelembe véve a gyógyászati segédeszközöket is, meg kell haladnia az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 20 %-át (5.700,-Ft). A támogatás maximum összege: 12.000 Ft/hónap. A támogatás formája rendszeres települési támogatás.

Iskolakezdési támogatásban, a Cserszegtomaj Nagyközségben lakóhellyel rendelkező közép- és felsőfokú tanintézet nappali tagozatán tanuló gyermekek részesülhetnek, akiknek családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500 %-át (142.500,-Ft).

Ez évben is sok család fordult segítségért a Szociális Bizottsághoz. A kérelmeket a nagycsaládosok, vagy a gyermekeiket egyedül nevelő szülők a napi megélhetés biztosítása okán kérik. Az idősebb korosztály ez évben is gyógyszer-támogatásra, tüzelő- és tartós élelmiszervásárlásra kért segítséget, mivel a folyamatosan emelkedő energiaárak, téli tüzelő, valamint az élelmiszer megvásárlása jelenti a legnagyobb terhet a családok számára. A következő évi költségvetési tervezésnél fokozott figyelmet kell fordítani a nagycsaládosok, a gyermeküket egyedül nevelő szülők és az idős lakosság anyagi gondjainak feltárására, és figyelembe kell venni azokat a körülményeket, mellyel enyhíteni tudunk anyagi gondjaikon.

A veszélyhelyzeti települési támogatás helyi szabályairól szóló 7/2020. (V.19.) önkormányzati rendelete alapján a veszélyhelyzeti települési támogatás pénzbeli támogatásként legfeljebb 25.000,-Ft összegben annak a kérelmezőnek állapítható meg, akinek munkaviszonya igazolhatóan a veszélyhelyzet időszakában szűnt meg, vagy munkaviszonya fennáll, azonban a munkáltató nem részesíti, vagy minimum 25 %-al csökkentett módon részesíti javadalmazásban és táppénzben sem részesül, valamint családjában az egy főre számított havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300 %-át (85.500,-Ft), egyedül élő esetén 350 %-át (99.750,-Ft). A veszélyhelyzeti települési támogatás pénzbeli támogatásként legfeljebb 40.000,-Ft összegben pedig annak a kérelmezőnek állapítható meg, akinek munkaviszonya igazolhatóan a veszélyhelyzet időszakában szűnt meg, vagy munkaviszonya fennáll, azonban a munkáltató nem részesíti, vagy minimum 25 %-al csökkentett módon részesíti javadalmazásban és táppénzben sem részesül, valamint családjában az egy főre számított havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150 %-át (42.750,-Ft).

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő- testülete szociális célú tüzelőanyag támogatásról szóló 19/2020. (X.26.) számú önkormányzati rendeletével új támogatási forma került bevezetésre, mellyel azokat a családokat kívánja támogatni, akiknek a téli tüzelő megvásárlása jelentős anyagi terhet jelent.

Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere a katasztrófa védelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében eljárva – figyelemmel a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Kormányrendelet rendelkezéseire – a rendkívüli járványügyi helyzetre tekintettel a szociális tűzifa megállapításáról 2020. november 4-ei kezdettel, a járványügyi helyzet megszűntetéséig határozatban dönt.

Cserszegtomaj, 2020. november 30.



Elekes István
polgármester

**Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2020. (XII.....) számú képviselő-testületi határozata**

Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere a katasztrófa védelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében eljárva – figyelemmel a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Kormányrendelet rendelkezéseire – az alábbi határozatot hozza:

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a 2020. évi Szociális Bizottságra átruházott hatáskörben hozott döntéseiről szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: 2020. december 31.

Felelős: Elekes István polgármester

Elekes István
polgármester

Jogi ellenjegyzés:

Cserszegtomaj, 2020. december 1.

Bertalanné dr. Gallé Vera
jegyző